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VERBALE DI SEDUTA DELLA COMMISSIONE SERVIZI SOCIALI 
- ASSISTENZA - SANITA’ - VOLONTARIATO DELL’1.12.2008 
 
 
In data odierna alle ore 21,00 presso la “Sala Simonetta” del Municipio si è tenuta la 
seduta della Commissione Servizi Sociali – Assistenza – Sanità – Volontariato per  
discutere sul seguente O.d.G.: 
 

1. “Consulta Stranieri”; 
2. Bilancio attività Socio-Assistenziali 2009; 
3. Iniziative Natalizie; 
4. Aggiornamento nuovo Distretto Socio-Sanitario ASL2 e Ospedale; 
5. Varie ed eventuali. 
 
 

Risultano presenti i Sigg.: Colombo Antonio, Ghidetti Roberto, Maffioletti Giuseppina,    
Maffioletti Natale,  Sala Emma,  Bonfanti Marilena, Cremonesi Giovanna, Manzotti 
Palmina, Generoso Pierangela, Ferricchio Giuseppe. 
 
 
 
1°, 2°Punto e 4° 
 
L’Assessore proponendosi di relazione un po’ trasversalmente rispetto all’ordine del giorno 
focalizzando a fine anno l’andamento dei servizi sociali attorno alle questioni più rilevanti, 
riferisce come di seguito riportato. 
 
Consulta degli Stranieri  
 
Di fatto la “Consulta” risulta sostanzialmente costituita. Dopo vari incontri con gli stranieri 
attuati nell’ultimo anno, dove inaspettatamente si è registrata una numerosa 
partecipazione, venerdì 28 Novembre sono state individuati i rappresentanti per ciascuna 
etnia/area geografica  ed un coordinatore proveniente dalla Costa D’Avorio. 
Entro l’anno dovrebbe essere formalmente costituita con atto di Consiglio Comunale. 
Personalmente ero un po’ scettico rispetto all’efficacia dell’iniziativa, ma mi sono dovuto 
ricredere  perché ho incontrato persone con una ricchezza interiore, aperte e con tanta 
voglia di comunicare. 
In Vaprio d’Adda è ormai una presenza che sfiora le 1000 unità, un mondo che va 
monitorato e capito e che non può essere ignorato. Non mancheranno certamente 
problemi di convivenza, ma si dovrà esigere anche da loro un fattivo apporto per  superarli 
adeguatamente. 
Mi auguro che in Consiglio Comunale non si palesino reazioni improvvide. 
 
Al riguardo il Sig.  Ferricchio afferma che quanto realizzato sia buona cosa soprattutto per 
la crescita del rapporto tra cittadinanza straniera e Amministrazione Comunale e per la 
miglior comprensione dei loro problemi. Ma ritiene che bisogna andare oltre cercando una 
legittimazione più forte che possa prevedere nel prossimo futuro la possibilità che essi 
possano sedere in Consiglio Comunale considerata l’inarrestabile immigrazione: un 
fenomeno che non potrà essere ignorato e con il quale si dovranno fare i conti.   
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Gestione Aler  
 
Un po’ tortuoso il passaggio alla nuova gestione anche per l’organizzazione pesante e 
poco flessibile dell’Ente. E’ stato garantito uno sportello che è funzionante il venerdì  
mattina. Dovranno esser perfezionate le procedure per l’applicazione della nuova legge 
regionale 27/2007 ai canoni di locazione ed entro l’anno verranno emessi gli affitti arretrati. 
Rimane preoccupante l’ammontate delle morosità, pari a ca. € 100.000,00 complessivi. 
 
 
Pro Loco  
 
Anche se non di stretta pertinenza dell’Assessorato, ci si è prodigati per promuoverne 
l’istituzione che consentirà di valorizzare le caratteristiche storico-paesaggistiche e la 
ricchezza solidale di Vaprio tramite il raccordo delle Associazioni intercettando progetti, 
iniziative e finanziamenti. 
All’inizio del nuovo anno,  si terrà un incontro-dibattito, organizzato in collaborazione con 
rappresentanti dell’UPLI Lombardia aperto a tutte le Associazioni Locali e a tutta la 
cittadinanza sul senso di tale risorsa all’interno della Comunità Vapriese. 
 
Ospedale  
 
L’Amministrazione Comunale si è adoperata a vari livelli (Regione, Provincia, direzioni 
ASL e Aziende Ospedaliere) per favorire la nascita del nuovo distretto socio-sanitario in 
ambito territoriale ASLMI2 senza ricadute di disservizio per i cittadini che non si dovranno 
accorgere del passaggio gestionale tra le 2 ASL. 
“Offertasociale” è stata accreditata anche in atti deliberativi della Regione come risorsa 
titolata per garantire la gestione dei servizi socio-assistenziali e socio-sanitari nel territorio 
del trezzese anche perché la realtà dell’ASL MI2 non sembra ben attrezzata come quella 
del Vimercatese-Trezzese. 
E’ stata espressa la volontà di allocare presso la struttura ospedaliera di Vaprio d’Adda la 
sede dell’Ufficio di Piano del Trezzese a cui sarà dedicato un operatore ancora da 
individuarsi. 
Per quanto riguarda l’Ospedale sono state assicurate la continuità ed il potenziamento dei 
servizi esistenti non escludendo la valorizzazione del Presidio e il ritorno del Punto di 
Primo Intervento alla funzione di Pronto Soccorso.  
Al riguardo il nuovo Direttore dell’Azienda Ospedaliera di Melegnano  ha riferito di un 
cospicuo finanziamento per la ristrutturazione dell’Ospedale che interesserà 
preliminarmente l’impiantistica. 
 
Secondo la Dott.ssa Cremonesi le assicurazioni sul passaggio indolore tra le 2 
amministrazione ASL non trovano conforto nei fatti. Fa riferimento per esempio alle 
differenti modalità adottate dall’ASL 2 (più sfavorevole per i pz.) in merito alla 
somministrazione dei vaccini e alle certificazioni per patologia.  
La paura è quella di rimanere  “provincia romana” prima di Monza poi di Melegano”  
 
Bilancio 2009 (Viene illustrato l’allegato programma politico) 
 
La Spesa sociale negli ultimi anno è rimasta pressoché stabile con un picco di incremento 
nell’anno 2007.  



 

Comune di Vaprio d’Adda 
Area Servizi alla Persona e alla Comunità 

Provincia di Milano 
C.A.P. 20069 

 

 3

 
Il bilancio dell’Area “Servizi alla Persona” per l’anno 2009, si allinea sostanzialmente 
all’assestamento 2008. Tuttavia si segnalano necessità di spesa soprattutto nelle aree 
anziani ( nuovi inserimenti in RSA), disabili (integrazione scolastica nelle Scuole Superiori) 
e minori  ipotesi di ulteriori istituzionalizzazione anche in rapporto con il Penale MInorile)  
che potranno essere prese in considerazione qualora risultassero ascrivibili al bilancio 
fondi aggiuntivi per le politiche sociali.  
 
Nota di rilievo per la “Leva Civica” istituita nell’ultimo quadrimestre dell’anno 2008:  una 
sorta di soluzione alternativa locale al servizio civile nazionale statale (n. 1 solo progetto 
su n. 6 approvati nel 2008) che mutua le stesse finalità e criteri organizzativi dei Progetti 
Nazionali e che comporta un investimento economico della Amministrazione Comunale 
pari ad un terzo della spesa per il reperimento di personale retribuito in grado di garantire 
continuità  ai servizi storici assicurati dai volontari del SNC. 
 
Rispetto alle aspettative programmatiche che si erano delineate precedentemente non si è 
potuto realizzare soprattutto il “Centro Diurno Integrato causa insufficienti risorse per la 
gestione (accreditamento R.L.) e la rilevazione barriere architettoniche a partire dall’area 
di interesse del Centro Storico. 
Tuttavia la più parte delle azioni pianificate sono state realizzate e se ne trova riscontro 
negli atti di valutazione del settore elaborati dall’Ufficio Servizi Sociali. 
 
3° Punto 
 
Si illustrano le iniziative natalizie  già programmate come da allegati. 
Considerato l’elevato numero di ultra95enni a cui far visita in occasione del Natale, si 
stabilisce con la CARITAS ed il gruppo Terza Età di costituire n. 2 gruppi. 
 
 
Non essendoci null’altro di cui discutere, la sduta è tolta alle ore 22,40. 
 
(Segue brindisi natalizio). 
  
 
 
 
 
                IL PRESIDENTE 
 
      Natale Maffioletti 


